



## **Калянов Иван Борисович (22.02.1982 - 06.03.2022)**

**Дата рождения:** 22.02.1982

**Дата сообщения о гибели:** 06.03.2022

**Откуда:** Алтайский край, село Северка  
Ключевской район

**Войсковая часть:** 150-я мотострелковая  
дивизия (в/ч 22179), г Новочеркасск,  
Ростовская область

**Род войск:** Мотострелковые войска

**Звание:** Старшина

**Возраст:** 40 лет

**Статус:** Данные подтверждены

Сообщение о гибели:

<https://moyaokruga.ru/stepnoymayak/Articles.aspx?articleId=520571>

102 мотострелковый полк (в/ч 91706),  
Ростовская обл, п Персиановский

Командир боевой машины пехоты.

Уроженец Павлодарской области  
Казахстана. В 1998 году семья переехала в  
село Северка Ключевского района  
Алтайского края

Погиб в боях за Мариуполь

<https://moyaokruga.ru/stepnoymayak/Articles.aspx?articleId=520571> :

бескрайней Кулундинской степи. 6 марта в районе города Мариуполь, что на берегу Азовского моря, погиб наш земляк из села Северка, военнослужащий контрактной службы, старшина Иван Калянов. 14 марта гроб с телом погибшего воина был доставлен в село, где проживает его мать, сестра, брат и много родных, прощание с ним было организовано в Северском Центре Досуга. Здесь же, 15 марта, на площади состоялся и траурный митинг, открыла который глава администрации Северского сельсовета Анжела Мамукаева.

Знаете, каким

он парнем был

12 августа 1982 года в селе Галкино, Щербактинского района родился замечательный мальчик и имя ему дали русское – Иван. В 7 лет он пошел в школу, был очень активным, исполнительным, ответственным и добрым ребенком. А в 1998 году семья переехала в Северку. Иван был трудолюбивым человеком, устроился работать в местное сельхозпредприятие, а в 2000 году его призвали в армию. За большие успехи в боевой подготовке его родителям приходило много благодарственных писем от командования. Семья всегда гордилась своим сыном и братом. После армии Иван продолжил трудовую деятельность в Ключевском лесхозе.

Жизнь его круто изменилась в 2008 году, когда он подписал контракт и стал служить в Северо-Кавказском военном округе, сначала в Чечне, затем в Ростовской области. С достоинством выполнял миссию миротворца в Нагорном Карабахе, был награжден медалями 'За службу на Северном Кавказе', 'За ратную службу Родине'. Еще во время срочной службы он участвовал в контртеррористической операции на Северном Кавказе.

Иван был очень отзывчивым, добрым, веселым парнем, хозяйственным и умелым, мог справиться с любой работой по дому. Семья очень любила его и дорожила им. Заботливая и любящая жена всегда была помощником и другом, а дорогие сердцу дочки – настоящими принцессами.

На службе проявились наиболее яркие черты его личности: дисциплинированность, неординарный ум, упорство в учебе и труде, нацеленность на результат, прямолинейность и житейская хватка. В феврале 2022 года он был направлен на Украину.

Пока на земле существует злоба и ненависть, будут существовать и войны, которые наносят боевые раны людям, уносят из жизни детей и близких. Нашим землякам свойственна любовь к своей прекрасной Родине. С чувством глубокой скорби о невосполнимой потере мы провожаем сегодня в последний путь дорогого нам человека – Калянова Ивана Борисовича.

Смерть всегда несправедлива. Она вдвойне, втройне несправедлива по отношению к этим молодым ребятам. Горько, обидно, тяжело на душе, потому что уходят лучшие из лучших в расцвете сил, полные надежд и планов.

Ничем не возполнить эти потери. Никакими словами не утешить родных и близких. И одно только может смягчить горечь утрат – наша память о них, понимание, что эти жертвы были не напрасны. Они – во имя жизни других, во имя спокойствия и мира на нашей земле.

Залогом бессмертия будет наша память о Калянове Иване, и пусть она всегда хранится в наших сердцах жарким огнем', – такими словами завершила свое выступление Анжела Матвеевна.

Начатое дело

довести до конца

Выступая перед односельчанами Ивана Калянова, военный комиссар Кулундинского и Ключевского районов подполковник Анатолий Денисов подчеркнул, что ему трудно говорить о том, каким человеком, каким мужем и отцом был Иван, но о том, каким он был солдатом, сами за себя говорят его дела и награды, и то, что свою бесценную жизнь он отдал во имя Родины, во имя свободы и счастья других людей. От имени боевого братства ветеранов-десантников выступил на митинге Андрей Красноштанов. В скорби и печали замерли сотни людей, среди них военнослужащие и офицеры запаса, руководство Ключевского района.

Старшина Иван Калянов, как рассказал сопровождавший "Груз 200" прапорщик Алексей Тарасов, служил в прославленном 102 мотострелковом Слонимско-Померанском Краснознаменном, орденов Суворова и Кутузова полку командиром боевой машины пехоты и погиб при освобождении города Мариуполя.

Скорбит сегодня по погибшему другу Сергей Гейс, и, если было бы возможно, хоть сейчас пошел бы он в армию, чтобы продолжить его дело по освобождению от неонацистов Украины. 'Сегодня наши родные тоже там, воюют, – с тревогой в голосе говорит Татьяна Гертер. – Но начатое дело нужно довести до конца, изгнать фашистов, чтобы не было места им на этой земле. Очень переживаю за мальчишек, душа болит. Но сердцем понимаю, что надо'.

– Для Фирузы он был прекрасным мужем и замечательным отцом для своих дочек – десятилетней Варвары и восьмилетней Виктории, – рассказывает её сестра Ксения. – Такой добрый, отзывчивый, заботливый. Даже не представляю, как она будет без него, без такой опоры в жизни. Он погиб ради нас всех, ради наших детей. И пусть это будет не зря'.

На сотни метров растянулся траурный кортеж. Почему-то вспомнилось, что также когда-то хоронили в Зеленой Поляне и старшего лейтенанта милиции Валерия Корнева, погибшего в Чеченской Республике. До кладбища несколько километров. Но люди не стали пересаживаться в автобусы, и до самого кладбища шли за гробом, накрытым российским триколором, пешком. Здесь, на тихом сельском погосте, рядом с могилой отца и обрел свое последнее пристанище старшина Иван Калянов, погибший в ходе проведения специальной военной операции на территории Украины.

Светлая ему память.

В. Бакаенко.

Фото автора.

**Ссылка на страницу:**

<https://poteru.net/soldier/1432>